

## **Fitch Ratifica Calificación de Riesgo Nacional a Emisiones del Banco Popular Dominicano**

21 de Abril de 2009

Fitch Ratings-Santo Domingo-21 de Abril de 2009: Fitch ratifica calificaciones de riesgo nacionales de largo plazo en el nivel AA-(dom) y de corto plazo en F-1+(dom) del Banco Popular Dominicano C. por A. – Banco Múltiple (BPD). Asimismo, se ratifica la calificación de riesgo nacional de largo plazo en el nivel A(dom) a la emisión de Bonos Subordinados hasta por 4.100 millones de pesos con un plazo de 10 años. Vale destacar que la calificación asignada a la emisión de obligaciones subordinadas difiere de la otorgada al emisor debido a que esta última refleja el riesgo de crédito de los pasivos de mayor jerarquía de la institución. Igualmente se ratifican las calificaciones de riesgo nacionales en el nivel AA-(dom) otorgadas a las emisiones de Obligaciones Empresariales Públicas hasta por 1.500 millones de pesos con un plazo de 3 años, y a los Bonos en Dólares hasta por US\$ 12 millones con un plazo de 3 años.

Las calificaciones de riesgo de BPD están soportadas por su fuerte franquicia, adecuada gestión de riesgo y rentabilidad. Asimismo, los ajustados niveles de capitalización, así como las presiones vistas y esperadas sobre los indicadores de calidad de activo ante un entorno económico menos favorable, limitan las calificaciones. Importantes mejoras en los niveles de capitalización impactarían positivamente las calificaciones, mientras que un severo deterioro de la calidad de activos y/o una menor base patrimonial para absorber pérdidas afectaría su perfil de riesgo.

A pesar del mayor ritmo de ajuste al alza de las tasas pasivas en el mercado local, un fondeo diversificado y de bajo costo financiero, apalancado en el liderazgo y fuerte franquicia de BPD, junto a una mejora de la mezcla de fondos, le permitió reflejar una mejora de su margen financiero, que compensó el aumento de los costos operativos y gastos por provisiones, resultando en una adecuada rentabilidad en el 2008. Sin embargo, la reducción esperada en la demanda de préstamos y el aumento de los requerimientos de provisiones para cubrir deterioros de cartera podrían revertir dicha tendencia de la rentabilidad de BPD en el 2009.

BPD experimentó importantes presiones sobre sus indicadores de calidad del portafolio de préstamos, dada la natural maduración del portafolio de préstamos recién constituido, así como la mayor participación relativa de créditos al consumo (29%), tendencia que se mantendría ante el esperado escenario de desaceleración económica del país. Si bien la importante aplicación de castigos (en su mayoría consumo) le permitió a BPD seguir reflejando una morosidad (2,53% a diciembre 2008) que comparó favorablemente con el promedio del sistema (3,59%), no deja de ser una señal de alerta para una ya probada gestión de riesgo en condiciones económicas adversas. Por su parte, la aplicación de castigos que no pudo ser compensada por la constitución de provisiones, mantuvo la tendencia de estrechamiento de la relación de cobertura de reservas sobre la cartera total hasta ubicarse en 3,69% a diciembre 2008 (2007: 4,47%), por debajo del promedio del sistema (4,63%).

A pesar de la adecuada rentabilidad, los relativamente altos pagos de dividendos en efectivo, el crecimiento del balance, la carga de los activos fijos y el reciente uso de instrumentos híbridos de capital que no contemplan diferimiento de pagos en caso de stress, limitan la capitalización del banco. Así, en opinión de Fitch, la relación de patrimonio libre (4,29% a diciembre 2008) se ubica en un nivel ajustado, dado el estrechamiento de las relaciones de cobertura, la importante participación de préstamos al consumo y las condiciones menos favorables del ambiente económico y operativo, todo lo cual sugiere la aplicación de políticas que fortalezcan su base patrimonial en el corto plazo.

BPD es una institución de servicios múltiples y es la principal subsidiaria del Grupo Popular, compañía holding de instituciones financieras en República Dominicana, Panamá y Estados Unidos. BPD es la segunda institución del país, con una participación de mercado del 25% del total de activos del sistema a diciembre 2008.

### **Contactos:**

Franklin Santarelli  
(1 212) 908 0739  
[franklin.santarelli@fitchratings.com](mailto:franklin.santarelli@fitchratings.com)

Pedro El Khaoui  
(58 212) 286 3232  
[pedro.elkhaoui@fitchratings.com](mailto:pedro.elkhaoui@fitchratings.com)

Nota: Un informe más detallado sobre la entidad puede ser obtenido de forma gratuita a través de [www.fitchdominicana.com](http://www.fitchdominicana.com)